

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОТДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДВИЖЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 66 (636)

22 июня 1937 года, вторник.

Цена 5 коп.

## ПЕРЕЛЕТ МОСКВА—СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС—СЕВЕРНАЯ АМЕРИКА ЗАВЕРШЕН

3-е суток находился в воздухе самолет „АНТ—25“. Герои Советского Союза—Чкалов, Байдуков и Беляков вели свой самолет через Северный полюс, Канаду на Северную Америку.

Утром 20 июня, самолет „АНТ—25“ находился уже над Канадой. Здесь он изменил курс, пересек столицы и горы и вышел на побережье Тихого океана. Радиостанции корпуса связи военного министерства Америки держали непосредственную радиосвязь с самолетом и передавали ему сведения о погоде.

Полет над Канадой проходил на высоте 4000 метров, в тяжелых метеорологических условиях. В ряде переданных радиограмм экипаж самолета сомневался хватит ли горючего до Сан-Франциско. Летчики сообщали, что они совершают посадку либо в Сан-Франциско, либо, если не хватит горючего, в другом пункте между Сиэтлом и Сан-Франциско.

20 июня в Москве была получена радиограмма, сообщающая, что в 19 часов 30 минут по московскому времени Чкалов совершил посадку на аэродром Баркас (штат Вашингтона рядом с Кортлайгом). Вся американская печать с большим напряжением следила за героическим полетом Чкалова, Байдукова и Белякова через неизведанные районы полюса и пустынны места северной Канады. Газеты публикуют на первых страницах сообщения о полете, подчеркивая исторический характер полета и восхваляя советских летчиков.

(ТАСС).

## НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ТРАНСАРКТИЧЕСКОГО ПЕРЕЛЕТА

За исключительное мастерство, проявленное при перелете в труднейших условиях по маршруту Москва—Красноярск—Якутск—Верхне-Колымск—Анадырь—мыс Шмидта—мыс Челюскин—о. Диксон—Амдерма—Архангельск—Москва, всего протяжением около 24 тысяч километров, Центральный Исполнительный Комитет СССР наградил экипаж самолета „Н-120“ орденами СССР.

Командир корабля „Н-120“ пилот Фабий Брунович Фарих—ранее награжденный

орденом Трудового Красного знамени—награжден орденом Ленина;

второй пилот В. А. Пацынко, штурман А. П. Штепенко, первый борт-механик М. И. Чагин—награждены орденом Трудового Красного знамени;

второй борт-механик В. А. Демидов, помощник начальника политуправления Главсевморпути А. Г. Басс, корреспондент „Правды“ Ш. И. Нюренберг и кинооператор Е. И. Ефимов—орденом Знак почета.



П. ГОЛОВАЦКИЙ,  
плотник-стахановец Тайгинского вагонного участка.

(Фото К. Антипенко)

## Образцы стахановской работы

Борясь за быстрейшее продвижение груза и выполнение наркомовского графика, машинист депо Тайга Гаврилов, главный кондуктор т. Казаков 18 июня провели поезд № 801 от Тайги дост. Болотной раньше времени на 55 минут.

В этот же день машинист т. Федягин, главный кондуктор тов. Арцишевский, несмотря на то, что поезд № 737 был задержан на ст. Тайга, в Болотную привели его раньше графика на 51 минуту.

Федченко,

## Равняйтесь по смене тов. Юшкова

В соревновании на однодежурство в прошлую десятидневку первенство наст. Тайга заняла смена маневрового диспетчера тов. Юшкова.

Смена тов. Юшкова и сейчас идет впереди. Они, вместе с дежурным по станции тов. Михиным, четко организовали работу коллектива смены, сумели закрепить достигнутые показатели в борьбе за наркомовский график движения поездов.

20 июня тов. Юшков со своей сменой отправил все поезда по графику.

—Хороших показателей в работе нужно добиваться,— говорит тов. Юшков,— сами по себе они не приходят, надо правильно организовать работу.

Эти слова тов. Юшков подкрепляет делом.

20 июня поезд № 78 был передержан на разъезде Кузель и на 14 минут, шел с опозданием. Тов. Юшков сумел добиться сокращения времени на обработке этого

поезда и отправил его точно по расписанию.

Составители стахановцы смены тов. Юшкова быстро и без брака формируют поезда. Составители т.т. Сидельников, Куликов, Корнев формируют поезда за 36 минут, при норме 55. Тов. Сидельников за смену формирует по 4 и расформировывает по 4,5 поезда.

Хорошо работают составитель Клебанов, стрелочник Айкин; отборщик документов т. Дуняшенко отбирает документы на поезда за 15 минут.

Показывают прекрасные образцы стахановско-кривоносовской работы автоматчик тов. Коржиков, мастер Протопопов. Они обрабатывают поезда за 18—20 минут.

Смена тов. Юшкова должна служить примером, как нужно бороться за новый наркомовский график движения поездов.

С. И.

## В борьбе за наркомовский график

Соревнуясь за выполнение наркомовского графика движения поездов, машинисты-кривоносовцы депо Тайга показывают прекрасные образцы работы.

Машинист тов. Сарычев дает коммерческую скорость 38,3 вместо нормы 28,3 км. Машинисты тт. Медведкин и Ганжа имеют коммерческую скорость 32,9 при задании 28,3 км. За

июнь месяц тов. Медведкин сэкономил уголь 1569 кгр, тов. Ганжа — 1383 кгр. Машинисты тт. Охапкин, Смертьев имеют коммерческую скорость 29,5 вместо задания 21,9 км. Тов. Охапкин сэкономил уголь 1637 кг и тов. Смертьев 1342 кг.

Хорошо работают машинисты тт. Байков А., Малюков, Абросимов: они водят поезда точно по наркомовскому графику.

И. Селицкий.

## БЕЗУЧАСТНЫЕ ЗРИТЕЛИ ИЗ ДИСТАНЦИИ ПУТИ

5-я дистанция пути имеет низкие показатели по текущему содержанию пути. По всей дистанции всего лишь три километра пути находятся в отличном состоянии. В хорошем состоянии содержится путь на 2-м околотке в 3-м отделении (бригадир Балуев), подтягивается 2-е отделение 1-го околотка (бригадир Кирюхин). В остальных околотках и отделениях показатели крайне низкие.

Особенно плохо обстоит дело на 3-м околотке в 3-м отделении (дорожный мастер Выскрибенцев, бригадир Чечкин) и в 4-м околотке 1-го отделения (дорожный мастер Круглов, бригадир Гордеев). Здесь работа по текущему содержанию пути пущена на самотек, никто этим вопросом не занимается. Например в 1-отделении 4 околотка у бригадира Гордеева не только не улучшилось состояние пути, а даже ухудшилось по сравнению с тем, что было в апреле месяце. Такое же положение мы имеем и в 3-м отделении 1-го околотка, где ни одного километра пути нет удовлетворительного.

Имеются факты, когда и сейчас, вместо ремонта, бригады отсиживаются на путях, греются на солнышке.

В 1-отделении 5-го околотка (дорожный мастер Новиков) бригада старшего рабочего Аксенова в рабочее время просиживает по 2-3 часа. Такая, с позволения сказать, работа привела к тому, что на 5-м околотке всего лишь 2 километра хорошего пути и 1 километр удовлетворительный, а остальной участок пути при-

нан плохим.

Казалось бы, такое состояние путевого хозяйства должно было всколыхнуть парторганизацию и местный комитет 5-й дистанции пути. Но увы! Они в роли безучастных зрителей.

Социалистическое соревнование, в околотках, отделениях не организовано. Отдельные бригады не выполняют свои задания. На первом околотке бригада в 7 человек рихтует по 200 метров пути при задании 600 метров. На 3-м околотке при исправлении толчков вместо 31 шпалы, подбивают 20-25.

Нужно кончить с идиотской болезнью—беспечностью, которой, к сожалению до сих пор болеет руководство дистанции пути.

И. Селицкий.

# На ст. Томск II паручеба пущена на самотек

Больше двух месяцев прошло с тех пор, как по ст. Томск II был избран новый состав узлового партийного комитета в главе с секретарем парткома тов. Патрушевым. Казалось бы, что после критики и самокритики, прошедшей на узловом выборном партсобрании должна последовать коренная перестройка партийно-политической работы. Однако этой перестройки нет, и решения узлового партсобрания по улучшению идеино-политического воспитания коммунистов не выполняются. Паручеба с коммунистами и комсомольцами пущена на самотек.

Коммунист тов. Марцулан заявляет:— В кружке партийного актива узла ст. Томск II занимается 18 чел. Учебой руководит пропагандист томского горкома тов. Мухин. Всего он провел только три занятия, и вот уже два месяца, как с этим активом партийная учеба совсем не проводится.

Редактор стенгазеты „Двигатель“, страшний весовщик тов. Акулов, говорит:— С момента проведенных выборов в парторганизации ст. Томск II, в нашем кружке по изучению истории и ВКП(б) проведено всего два занятия. Не лучше дело с комсомольской учебой в комсомольском политкружке станции. В кружке 10 комсомольцев, а на занятия являются от двух до пяти слушателей.

Еще хуже, работа по полит-воспитанию коммунистов и комсомольцев поставлена в вагонном депо ст. Томск II у парторга тов. Богданова.

Член партии тов. Каширин 15 июня в свою стенгазету „За качество“ сообщает: После выборов парткома парторганизация вагонного депо успокоилась. 28 апреля руководитель кружка партийной школы секретарь вокзального райкома ВКП(б) тов. Зеленский провел с нами занятие по изучению доклада товарища Сталина на Февральском пленуме ЦК ВКП(б), а по заключительному слову товарища Сталина учебу так и не проводили. С тех пор занятий не было.

В комсомольском политкружке имел место такой факт, когда руководитель кружка тов. Матуков вызвал к доске комсомолку тов. Никифорову и, ожидая ответа на заданный вопрос по

теме, продержал ее у доски два часа. На этом занятие кончилось. В мае было сорвано два занятия.

На вопрос:— Почему так слабо идет парт-учеба, парторг вагонного депо тов. Богданов заявил:— Да, партучеба у нас пущена на самотек. Все перестройку ведем, да подбираем кандидатуры по руководству школами.

Секретарь узлового парткома тов. Патрушев, парторг службы движения тов. Елифанова и парторг вагонного депо ст. Томск II тов. Богданов забыли указания тов. Сталина на Февральском пленуме ЦК ВКП(б), в котором говорится: „Необходимо поднять политическую работу нашей партии на должную высоту, поставив во главу угла задачу политического просвещения и большевистской закалки партийных, советских и хозяйственных кадров.“

**П. Пленин.**

## БЕСПЕЧНОСТЬ КОММУНИСТОВ КОРОВИНА И БЕЛЯЕВА

15 января в парторганизации технической школы имели место такие же случаи. На партсобрании стоял вопрос, — «выборы делегатов на дорожную партийную конференцию». В момент голосования было обнаружено, что члены партии тов. Коровин и Беляев партийных билетов при себе не имели.

Они вынуждены были бежать за ними к себе на квартиру. Коммунист Беляев проживает на частной квартире и партийный билет, как выяснилось, хранил под подушкой. На партсобрании беспечным коммунистам Коровину и Беляеву за преступно-халатное отношение к партдокументам поставлено на

**Ходоровский.**

# Скопин не оправдал доверия

17 июня на вторично созванном комсомольском собрании средней школы № 33 (ст. Тайга) состоялся отчетный доклад секретаря комитета тов. Скопина (первое собрание было сорвано потому, что отчетный доклад не был утвержден комитетом).

Скопин очень много говорил о работе школы вообще, а о своей работе, как секретаря комитета и комитета комсомольской организации школы в целом, он умышленно старался умолчать. Работа была исключительно слабой. Комитет и его секретарь т. Скопин не возглавили борьбы за успешное окончание учебного года. Даже среди комсомольцев оказалось много неуспевающих.

Останавливаясь на вопросах полит-воспитания комсомольцев, докладчик все свел к тому, что полит-отдел не может выделить пропагандиста для комсомольской школы. Не лучшие результаты оказались и по другим разделам работы. Комсомольскому хо-

зяйству, военно-физкультурной работе, руководству пионерскими отрядами Скопин внимания не уделял.

Работа секретаря комитета Скопина, комсомольцы подвергли резкой критике. Комсомолка тов. Разбийникова в своем выступлении говорит:— В нашей организации нет самокритики, ее не любят наши комсомольцы. В 9 классе 6 комсомольцев получили плохие оценки по успеваемости, это говорит о том, что комитет комсомола не интересовался.

Комсомольский комитет, — говорит комсомолец тов. Землянский, — не знал, как учиться комсомольцы. Комсомолец Дроздович, чувствуя себя неподготовленным, не стал сдавать испытание по политучебе. Комитет грубо нарушил комсомольскую демократию, без ведома собрания ввел в члены комитета тов. Христенко.

В прошлом году, — говорит комсомолец Твердохлебов, — нашумели на весь край

о строительстве детской ж. д. в Тайге, а толку мало. Как осенью остановилось строительство дороги, так оно остается по настоящий день. Комитет комсомола строительство дороги не возглавил.

Учительница-комсомолка тов. Копаевич заявляет:— Секретарь комитета совсем не работал с учительями-комсомольцами. Как они проводят занятия, как повышают свою квалификацию и политический уровень, — Скопин этим не интересовался.

В результате закрытого (тайного) голосования комитет избран из лучших учеников-отличников и учительей. В составе его: Фукс, Кизеев, Христенко, Разбийникова, Выжевский. Бывший секретарь комитета тов. Скопин даже не был выдвинут в список для голосования. Это говорит о том, что Скопин никаким авторитетом не пользовался, он не выполнил возложенного на него большого доверия по воспитанию молодежи.

**Л. М.**



Д. И. БРИХОВСКИЙ,  
мастер-инженер колесных мастерских Томской ж. д. Упорно  
работает над освоением формирования колесных пар.

(Фото К. Антипенко)

## Письма в редакцию

### ИЗ МЕСТКОМА В ЛИНКОМ И ОБРАТНО

Я работаю уборщицей паровозного депо Тайга. На моем иждивении 4 детей. Здоровье их слабое. Старшая дочь Зинаида, ученица 7 класса, больная катаром легких. Еще в прошлом году врачи рекомендовали санаторное лечение. Сколько я ни ходила от месткома к линкуму и обратно, путевки для дочери не добилась.

Нынче, видимо, поступят со мной также. Имея для

дочери направление врача, я обратилась к председателю месткома тов. Кожемяченко с просьбой выдать путевку, он сказал, что путевок нет.

Пощла в линкум, там сказали, что все путевки распределены по месткам. Как же мне быть? Неужели я не имею права иметь путевку для дочери, полечить ее?

**Пирогова,**  
уборщица депо Тайга.

### Возмутительная беспечность

Бездействие плохо относится к своим служебным обязанностям работник экспедиции ст. Тайга Ющенко. 3 июня по вине Ющенко была задержана на целые сутки отправка газет в адрес месткома блок-поста Пихтач.

4 июня, вступая на дежурство, я застала его спящим. Одну из посылок я

тихонько вытащила из экспедиции. Потом старалась шуметь, но безрезультатно. Ющенко крепко спал.

Я, как старший экспедитор, потребовала с Ющенко объяснение, но он дать его мне категорически отказался.

**Нинаношина,**  
старший экспедитор.

### Благодарность матери

Какое счастье жить в наше время, в нашей великой стране! Заботой о нас, матерях, и наших детях живет вся страна. Закон о выдаче пособия многодетным матерям дает нам еще большую возможность воспитать детей, преданных своей великой родине, воспитать безграничную любовь к другу и учителю Иосифу Виссарионовичу

Сталину. Я получила 2000 рублей, как мать, имеющая 7 детей. Эти деньги пойдут на улучшение питания моим детям, на их одежду, обувь. Я им куплю интересные книги, учебники. Дети мои и я им спасибо то-варищу Сталину за заботу о людях.

**Кононенко Ф.,**  
ст. Мальцево Томской ж. д.

# Железнодорожники Тайгинского отделения единодушно просят правительство ускорить выпуск займа обороны СССР

**На вылазку врагов ответим массовой подпиской на заем**

17 июня на станции Богашово был проведен многочленный митинг. Рабочие и служащие службы пути и движения с большим воодушевлением встретили обращение к правительству о выпуске нового займа обороны Советского Союза.

Бригадир пути т. Тимошин заявил на собрании:

— Новый заем еще больше укрепит мощь нашего государства, даст возможность в любую минуту дать должный отпор всем тем, кто попробует отнять у нас за воевания Октября. Мы все, как один, подпишемся на заем.

— Враги народа-диверсанты, — говорит ремонтный рабочий Агафонов, — ставили своей целью закабалить Советский Союз, но этого им не удалось и не удастся сдаться. За свое предательство они поплатились своими же головами. Дружной подпиской на заем, мы еще больше укрепим обороноспособность нашей страны.

Стрелочник тов. Дуда на митинге сказал: — наши заемы — это острый нож для буржуазии. Если правительство выпустит заем, я первый подпишусь на него.

В принятой единодушно резолюции богашовцы просят правительство быстрее выпустить заем.

Зеленова.

## Воспитаем ненависть к врагам

Коллектив работников школы № 34 ст. Тайга, слушав сообщение о решении Верховного суда Союза ССР над шпионами-диверсантами Тухачевским, Якиром и др., выражает свою солидарность с этим решением. Враги получили по заслугам.

Коллектив выражает глубокую ненависть к бандитам, врагам нашей социалистической родины и заверяет партию и правительство, что он свою глубо-

кую ненависть к врагам труда воспитания подрастающего поколения и не позволит проникнуть в свои ряды врагам социалистической стройки. Никому не дадим срывать нашей работы в деле воспитания молодого поколения в коммунистическом духе.

ЧИХАЧЕВ,  
пред. МК. 34 школы.  
ИВАНОВ,  
секретарь.

## ВРАГИ ПРОСЧИТАЛИСЬ

Фашистские наймиты: Тухачевский, Якир, Эйдеман и др. получили по заслугам. Решением Верховного Суда все они приговорены к высшей мере наказания. Иного решения не могло и быть. Приговор Верховного Суда — это приговор всего народа.

Враги народа хотели ослабить мощь нашей родины, но они просчитались. Этого им никогда не удастся сделать. Мы безгранично любим свою родину, Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. Всем своим коллективом мы просим правительство выпустить новый заем укрепления обороноспособности нашей родины. По поручению собрания рабочих и служащих Тайгинской ремонтно-жилищной конторы,

УСТЮГОВ, ПОПОВ.

## Еще больше укрепим мощь Красной Армии

Мы, работники станции Яшкино, выражаем свою ненависть и презрение ко всем врагам народа.

В ответ на подлую предательскую деятельность военно-шпионской группы, мы единодушно присоединяя свой голос к предложению — просить правительство выпустить массовый заем обороны. Цель выпуска его для нас ясна. Заем поможет нам сделать неизбывимую Красную Армию еще более сильной и крепкой.

По поручению собрания, Артамонов.

## Укрепим мощь Красной Армии

Мы, рабочие и служащие, Деткомиссию гор. Тайга, горячо одобляем предложение железнодорожников ст. Волноваха и вместе с ними просим правительство Советского Союза ускорить выпуск займа обороны страны.

Заем поможет нашей Красной Армии оснастить тысячами новых самолетов, танков, орудий, бронепоездов, боевых кораблей. Пусть знают враги, что советский народ, руководимый великой партией Ленина-Сталина, непобедим. По поручению собрания Мазур.

## Выше поднимем бдительность

Подлым изменникам, мешиющим спокойно и мирно строить благополучие народов Союза ССР Верховный Суд вынес заслуженный приговор, — заявили рабочие блок-поста Кузель.

Презренные выродки хотели отнять у нас фабрики и заводы, хотели снова наложить на нас ярмо капитализма, но этому никогда не бывать.

Одобряя решение Верховного Суда, мы обязуемся улучшить качество своей работы, выше поднять свою революционную бдительность, чтобы ни один враг народа не смог прорваться на транспорт.

Лис, а кооптировались. Мы только сегодня на собрании узнали о том, что Кулаков и Карчуганов являются членами месткома. Никто не выбирал и ревизионную комиссию. Разве это не нарушение профсоюзной демократии?

В прениях по докладу т. Малышева выступало около 26 чел. Говоря о борьбе с травматизмом на производстве, о работе по ликвидации неграмотности, о руководстве стахановским движением и социалистическим соревнованием, о бытовых условиях рабочих, культурно-воспитательной работе и т. д., участники собрания вскрыли массу безобразий на всех этих участках профсоюзной работы.

В решении собрания записано:

Работу местного комитета признать неудовлетворительной.

Председателем нового месткома тайным голосованием избран старший весовщик-стахановец т. Гильмутдинов.

В. Москалев.

## Работа отделения за 21 июня

Погрузка:  
план погрузки — 600 вг.  
ПОГРУЖЕНО:  
21 июня 607 вагонов

УГОЛЬ

План погрузки: 372 вг.  
ПОГРУЖЕНО:  
21 июня 379 вагонов  
Погрузочные станции грузили так:

Название станций	Погрузка		
	Числа	Задание	Выполн.
Ст. Анжерская (нач. ст. Покасов)	21	180	201
Ст. Судженка (нач. ст. Шевцов)	21	200	191
Ст. Яя (нач. стан. Коваль)	21	49	32
Ст. Томск II (нач. ст. Полуднев)	21	18	16
Ст. Тайга (нач. ст. Карпов)	21	31	26
Ст. Яшкино (нач. ст. Заболотская)	21	33	34

## Движение поездов:

Отправлено по расписанию поездов 99,1%.

Прослеживало поездов по расписанию 91,8%.

Участковая скорость 27,5 км в час при плане 24 км.

Сведения о движении поездов даны за 20 июня.

## Острибенко сорвал выгрузку

18 июня на блок-пост Хопкино прибыл балластный поезд из 16 вагонов. Балласт должен был выгружаться на 209 км для путевых работ.

Дорожный мастер Тайгинской дистанции пути т. Острибенко не организовал выгрузку прибывшего балласта. В результате поезд разгружался 4 ч. 30 минут при норме 40 минут.

Когда паровозная и кондукторская бригада стали говорить Острибенко, чтобы он ускорил выгрузку, Острибенко спокойно ответил: — У меня только три человека рабочих, когда разгружу, тогда и заберите вагоны.

За простой паровоза и подвижного состава Острибенко должен ответить.

С-И.

## Беспечный транспортник

15 мая, во время моего дежурства на ст. Иверка, прибыл поезд № 1021. Этот поезд сопровождал старший кондуктор Тайгинского резерва Алексахин, которого обнаружил спящим на тормозе. Несмотря на ряд тревожных сигналов паровоза, кондуктор спал. Разбудить его стоило большого труда.

А. Васильев,

нач. станции Иверка.

## Работа месткома ст. Тайга признана неудовлетворительной

Политическая слепота, грубейшее нарушение профсоюзной демократии, забвение нужд членов союза, канцелярско-бюрократические методы руководства — вот, что больше всего характеризует работу местного комитета станции Тайга. Председатель местного комитета тов. Малышев в своем докладе на отчетно-выборном собрании ни слова не сказал о том, как местный комитет руководил профоргами, работающими на производстве. Умолчал тов. Малышев и о плохом отношении местного комитета к запросам и нуждам рабочих. Мало он говорил о развертывании стахановского движения и социалистического соревнования потому, что этими вопросами занимался только в парадные дни. Он даже на собрании не мог сказать сколько на станции стахановцев.

— Стахановским движением и социалистическим соревнованием на станции ме-

стный комитет не руководил, — говорит дежурный по вокзалу, тов. Богданов. — Чем иначе можно объяснить тот факт, что производственные совещания у нас работают очень плохо.

Созыв их местный комитет передоверил хозяйственным и тем самым отгородился от массово-производственной работы. Ревизионная комиссия и ее председатель Локтионов в своем содокладе не указали как расходовались профсоюзные средства — видите ли, казнечей т. Бобылева уехала в отпуск и увезла ключи от кассы. А когда вскрыли кассу, то там не оказалось кассовых книг и приходных ордеров. Где профсоюзные средства и куда они расходовались — члены профсоюза и сам местный комитет не знают.

— Культурно-массовая работа у нас на станции в за-гоне, — говорит старший венчак т. Гильмутдинов. — Взять к примеру товарный

двор. Неграмотных и мало-грамотных в этом цехе очень много. Однако на занятия в кружки никто не приходит.

— Председатель месткома тов. Малышев, — продолжает т. Гильмутдинов, — за все время своей работы ни разу не был на товарном дворе. А у нас там очень много безобразий.

— Плохо руководил профоргами местный комитет, — заявляет т. Умнов. — За 6 месяцев работы в должностях председателя месткома т. Малышев ни разу не приглашал меня на совещание профоргов. Никакого руководства я от местного комитета не получал. На товарном дворе и в сменах читки газет не проводились.

— Профсоюзная демократия на каждом шагу явно нарушалась, — говорит комиссар станции тов. Такмаков. — Взять, например, тот факт, что председатели МК у нас никогда не выбира-

# ОТКУДА И КАК ВОЗНИКЛА РЕЛИГИЯ?

Ни один священник, — будь то православный поп, католический ксендз, лютеранский пастор, еврейский раввин или мусульманский мулла, — не даст удовлетворительного ответа на этот вопрос.

Истинной религией всюду и всегда считалась та, на стороне которой была государственная власть данной страны. Государств много. В каждом из них свои попы, и какая-нибудь одна религия считается истинной, господствующей. Религия, как и всякие другие обычаи, зависит от условий жизни данного человеческого общества. Ведь "бытие определяет сознание" — указывал великий учитель человечества Карл Маркс.

Но неправильно думать, что религию кто-то выдумал, например, хотя бы и попы. Мы знаем, что человеческая жизнь непрерывно изменяется. Это происходит на наших глазах. Вот, сейчас, во многих колхозах свои электрические станции освещают дома колхозников. А еще совсем недавно деревенские хаты освещались луchinами. Раньше хлеб готовили вручную, а теперь хлебозаводы выпекают большую часть хлеба для крупных городов страны Советов.

А раз изменяются условия жизни, работы, производственные отношения, то изменяются постепенно и обычаи, а вместе с этим и понимание религии. Изменяется и сам человек. Когда ученыe провели раскопки древних поселений и потреблений, сравнили разные сохранившиеся обычаи и обряды у современных малокультурных народов, то установили, что религии изменяются по мере того, как изменяются условия, в которых живет данное человеческое общество. У народов, стоящих на низкой ступени развития, религии — простые и наивные. Встречались на земле и такие народы, у которых религия отсутствовала.

Если ребенку о боже ничего не говорить, не приучать к молитвам и другим религиозным обрядам, он никогда не будет верующим. Все это свидетельствует о том, что религия вовсе не является каким-то врожденным чувством, как любят говорить попы. По их рассказам выходит так, что человек уже рождается с верою в бога. Вот, мол, сколько безбожники ни стараются, а люди веруют и будут-де верить дальше. Что многие люди веруют, это пока факт, но таких людей становится все меньше. Что же касается того, что люди и впредь будут верить, то любой поп неуже безбожников знает, что религия идет на убыль своему.

**В. ШИШАКОВ.**

и что постепенно вера в бога, чертей и в чудеса будет изжита вместе с другими пережитками рабского прошлого. Чем активнее мы будем в этом направлении работать, тем скорее люди избавятся от предрасудков.

Но как же возникла религия?

Первобытный человек был подобен ребенку, — так мало он знал и с трудом разбирался в окружающих его событиях. У первобытных людей и появился зачатки религиозных верований. Первобытные люди предполагали, что у каждого человека есть душа, во всем похожая на него, так сказать, его двойник. Попы разных религий и до сего времени утверждают, что души людей некоторое время после их смерти живут возле трупа, а затем где-нибудь в определенном месте ведут свою загробную жизнь. Души умерших люди стали считать духами. Особое поклонение вызывали духи родоначальников. Люди считали, что об этих духах надо заботиться так же, как и при жизни, т. е. кормить их, зарабатывать, умилостивлять.

Так возникли обычай жертвоприношения. Но не всякий человек брался принести жертву и передать духам предков просьбу о помощи. Ведь духи не видны и их надо где-то искать. Этими делами занимались обычно старики, старейшины. Это и были первые жрецы, предшественники нынешних попов.

Когда в человеческом обществе появились сословия, а затем и классы и началось угнетение человека человеком, то религия немедленно была использована господствующими классами, как орудие этого угнетения. Когда организовались первые государства во главе с царями, в религиях появились во всем подобные земным царям — цари небесные: у греков — Зевс, у римлян — Юпитер, Саваоф был богом христиан и иудеев. Одновременно с этим религия обрастила множеством обрядов. Эксплуататорские классы стремятся пышностью, сложностью и непонятностью религиозных обрядов внушить верующим страх и почтение к несуществующим богам, а затем и к существующим властям. "Несть власти, аще не от бога" — так получила христианская церковь верующих, призываю их к смиренению и покорности. Боги эти — лицом и характером вылитые люди. Их только наделили особыми свойствами. И в результате верно одно: не бог создал людей, а люди создали богов по образу и подобию своему.

**В. ШИШАКОВ.**

## ИТОГОВОЕ СОВЕЩАНИЕ ДИРЕКТОРОВ И ЗАВУЧЕЙ Ж. Д. ШКОЛ ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ

Учебный год в школах закончился испытаниями. О подготовке к ним отдел школ Томской дороги дал своевременно указания, инструкцию, которые прорабатывались и даже изучались на специально созванных педагогических совещаниях. И все же часть школ (Антибесс, Таскаево) оказались к испытаниям не подготовленными.

Проверка знаний учащихся начальных и средних классов показала, что наиболее слабым местом в работе школ продолжает оставаться русский язык, успеваемость по которому выразилась по отделению в 74 проц.

Лучше идет математика, давшая 81 проц. усп. Особенно хорошие результаты по геометрии имеет школа ст. Юрга (директор Эсауленко). Знания географии у

учащихся недостаточно полны: слабо знают карты, особенно в Анжерской школе. Причина проста — невнимательное отношение учителя, который только на испытаниях обнаружил обозначение зон на карте.

В Судженской школе полтора месяца не было географии, только потому, что директор... не мог достать один учебник. В Тутальской школе учащихся заставляли заниматься по обрывкам карты Азии.

За нынешний учебный год 39 классов начальной школы и два средней (6, "а", 7 а) 33 шк. ст. Тайга) дали 100 проц. перевод. 100% перевод дала учительница Парышева Анна Харитоновна, работающая 51 год на учительской работе.

Замечательно ведет работу по выращиванию кадров завуч начальных клас-

сов томской 44 школы т. Евсеева. Этого о работниках других школ сказать нельзя.

Завучи школ в большинстве перегружены, являются штатными заместителями отсутствующих педагогов (Пиоттух — завуч 33 школы).

Мало развернута работа по повышению квалификации учителей. Есть и такие учителя, которые не желают работать над собой: Тютикова (Иверская шк.), вместо поездки на курсы, поехала отдыхать; Смирин (33 шк. ст. Тайга) отказалась ехать "по болезни". Учитель Красносельский (Антибесс) за 22 года работы не прочитал ни одной новой методической пособия.

**П. Макаров.**

## УЧИТЕЛЯ ОТЛИЧНИКИ

В нынешнем учебном году исполнилось 30 лет работы Валентины Николаевны Конаевой (Томск I шк. № 42). Она свой юбилей отметила 100 проц. переводом учащихся.

Анна Харитоновна Парышева работает в школе 51 год. 51 год она не только учит, но и с большой любовью воспитывает молодое поколение. Ее класс лучший по школе. Все 40 учеников перешли в 3-й класс.

Радостно смотреть на 2-й класс 48 школы. Учительница Синянова Зоя Ивановна всегда окружена ребятишками. Каждому хочется поделиться с Зоей Иванов-

ной своими детскими радостями и заботами. Они знают, что Зоя Ивановна всех их выслушает, почувствует, научит. — Мы все перешли в 3-й класс.

Ираида Николаевна Хромцева, классный руководитель 7 класса Анжерской школы, нынче выпускает свой класс. Весь год Ираида Николаевна внимательно следила за успехами учащихся. И в результате ее учащиеся имеют 100 проц. сдачи испытаний по биологии, геометрии, литературе.

По литературе ее учащиеся имеют только отличные и хорошие оценки, (25 отлично и 9 хорошо).

От работников — стажистов не отстает и наша молодежь, которая работает от 1 г. до 5 лет. Следует отметить Швецову Н. С. (Томск I), Копаевич З. И. учительницу шк. 33, Фукс М. Ф., учительницу той же школы, которые дали также полный перевод учащихся.

23 июня с. г. дорожный отдел школ собирает слет учителей-отличников, которые поделятся опытом своей работы. Всем учителям надо изучать лучшие опыты и применять их в своей практике.

**В. Г. ВЕРГУНОВА.**

## Отделяются обещаниями

Сотрудники технической конторы станции Тайга не раз заявляли зав. тех. конторы т. Климову о том, что в конторе нет канцелярских принадлежностей. Но до сих пор тов. Климов ничего не сделал, чтобы приобрести их.

На вопрос сотрудников: когда будет контора обеспечена ручками, перьями, копировальной бумагой, Климов спокойно отвечает: — "куплю".

Интересно, когда это "куплю" будет на самом деле осуществлено.

## Зарвавшийся командир

Грубо относится к рабочим бригадир 2-го отделения 4 околотка Тайгинской дистанции пути Буров. На рабочих он всегда кричит, обзывает дураками. Рабочих в его отделении нацименов Буров обзывает киргизами.

Ежедневно Буров оставляет рабочих на сверхурочные работы. Платить же за переработанное время рабочим категорически отказывается. Однажды рабочие стали просить бригадира компенсировать переработку отдыхом, а он им цинично ответил: — "Отдых найдете в могиле".

Все рабочие 2-го отделения возмущены поведением бригадира Бурова и требуют избавить их от такого командира.

**К-а.**

За редактора **П. Пленин.**

## Волосов прикрывает пьянику

На ст. Межениновка, без согласия начальника Тайгинской дистанции пути, дорожный мастер Путин принял на должность путевого обходчика Кириленко Василия.

Кириленко пьяница. За систематическую пьянку его с работы сняли. Но он вошел в доверие к заместителю дорожного мастера Волосову, который снова зачислил Кириленко на работу.

Можно ли держать на транспорте пьяницу?

На вопрос сотрудников: физкультурники выезжают в Топки

23 июня коллектив спортивного общества "Локомотив" ст. Тайга выезжает в Топки на розыгрыш первенства дороги по футболу, баскетболу и волейболу.

Команда в 38 человек укомплектована из лучших физкультурников ст. Тайга.

**А. Степанов,**  
отв. секретарь общ. "Локомотив" ст. Тайга.